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Соняшникова олія антиоксидантна, а також укріплює клітинні мембрани – барʼєри, які роблять клітини більш 

важкодоступними для бактерій і вірусів, що потрапляють до організму. Вона збільшує здатність організму захищатися від 

інфекцій (підвищує роботу імунної системи організму). Ще в соняшниковій олії міститься білок, який допомагає у 

будівництві й ремонті тканин і виробництві різних ферментів, необхідних для здорового функціонування. 

Тобто технологія виробництва соняшникової олії в Україні має постійно удосконалюватися та обов’язково 

базуватися на дотриманні екологічної безпеки для підтримання здоровʼя людини, її безпечного середовища існування. 
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У найрізноманітніших областях теоретичної та практичної діяльності часто виявляється доцільним приймати 

розв’язок не відразу, а поступово крок за кроком. Таким чином, розв’язок розглядається не як одиничний акт, а як процес, 

що складається з кількох етапів.   

У динамічному програмуванні можна виділити наступні аспекти: теоретичний, практичний (побудова моделей для 

конкретних завдань оптимізації) та обчислювальний.  Характерні особливості задач динамічного програмування та 

структуру обчислювальної схеми найкраще можна освоїти, якщо провести розв'язання задачі, починаючи зі складання 

моделі та закінчуючи виконанням необхідних розрахунків.  Це визначило характер задач: у деяких із них пропонується 

обмежитися складанням моделі, а в деяких — провести розрахунки.  [2, c.3]. 

Опубліковано багато книг з динамічного програмування, з яких хотілося б виділити роботи Р. Беллмана, Г. Вагнера 

та книги Е. С. Вентцель. 

Динамічне програмування - метод оптимізації, пристосований до операцій, у яких процес прийняття розв’язання 

може бути розбитий на окремі етапи (кроки). Такі операції називаються багатокроковими.   

Як розділ математичного програмування, динамічне програмування  почало розвиватися у 50-х роках XX ст.  

завдяки працям Р. Беллмана та його співробітників.  В основі методу динамічного програмування лежить принцип 

оптимальності, сформульований Белманом.  Цей принцип і ідея включення конкретної задачі оптимізації в сімейство 

аналогічних багатокрокових задач призводять до рекурентних співвідношень -  функціональних рівнянь - відносно 

оптимального значення цільової функції.  Їх розв’язання  дозволяє послідовно отримати оптимальний розв’язок для вихідної  

задачі оптимізації. [2, c.5]. 

Динамічне програмування  розкриває оптимальний розв’язок -розмірної задачі за допомогою її розкладу на  

етапів, кожний з яких представляє під задачу  щодо однієї змінної. Обчислювальний пріоритет даного підходу полягає в 

тому, що ми замість більшої -розмірної задачі займаємося розв’язком одновимірних оптимізаційних під задач. Оскільки 

природа кожного етапу розв'язання залежить від конкретної оптимізаційної задачі, динамічне програмування  не 

рекомендує безпосередньо для кожного етапу обчислювальних алгоритмів. Обчислювальні аспекти проектуються і 

реалізовуються окремо на кожному етапі розв’язку оптимізаційних під задач (хоча це не відкидає можливості застосування 

єдиного для всіх етапів алгоритму). [3, c.441]. 

 Обчислення в динамічному програмуванні здійснюється рекурентно з огляду на те значення, що використовується 

оптимальний розв’язок однієї під задачі як вихідні дані для наступної. Ми отримаємо оптимальний розв’язок з вихідної 

задачі,  розв'язавши кінцеву під задачу. Спосіб виконання рекурентних обчислень залежить від того, як проводиться 

декомпозиція вихідної задачі.  Зокрема, під задачі зазвичай між собою зв’язані деякими загальними обмеженнями. 

Обмеження повинні враховуватись, якщо здійснюється перехід від однієї під задачі до іншої.  

Побудова моделі динамічного програмування передбачає визначення трьох основних складових елементів. 

1. Визначення етапів; 

2. Визначення на кожному етапі варіантів розв’язку – альтернатив; 

3. Визначення станів на кожному етапі. 

З перелічених вище елементів поняття стану, зазвичай, є найбільш складним  для сприйняття. Як правило, поняття 

стану змінюється в залежності від модельованої ситуації і коректне визначення стану є запорукою успіху при розв’язанні 

задач динамічного програмування. При  розгляді кожного кроку необхідно відповісти на такі запитання.   

1. Які співвідношення пов'язують етапи разом?  

2. Яка інформація необхідна для отримання допустимих розв’язань на поточному етапі без повторної перевірки 

розв’язань, прийнятих на попередніх етапах? 

Поняття стану вдається усвідомити, якщо скористатися будь-яким іншим визначенням, яке здається «логічним», і 

застосувати його в рекурентних обчисленнях. Зрештою, ви зможете переконатися, що наведене визначення забезпечує 
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коректний розв’язок задач. У той же час, запропонований підхід сприятиме вашому розумінню самої концепції стану. [3, 

c.447]. 

У задачах динамічного програмування стан системи на будь-якому етапі описується єдиною змінною. Наприклад, у 

задачі про завантаження вага предмета є єдиним обмеженням, яке враховується під час його завантаження. Водночас обсяг 

судна також може бути обмежувальною величиною. У цьому випадку кажуть, що стан системи є двомірним, тому що 

формується двома змінними: вагою та об'ємом.  

Збільшення кількості змінних стану системи тягне у себе збільшення обсягу обчислень на кожному етапі.  Особливо 

це помітно в моделях динамічного програмування при обчисленнях з використанням таблиць, оскільки кількість рядків 

кожної таблиці має відповідати всім можливим комбінаціям значень змінних станів. Ці обчислювальні труднощі настільки 

значні у динамічному програмуванні, що у літературі на них посилаються як на прокляття розмірності.   

Принцип оптимальності є основою поетапного розв'язання задачі динамічного програмування. Хоча цей принцип не 

містить інформації про способи розв’язку під задач на кожному етапі, його застосування суттєво полегшує розв’язання 

багатьох складних завдань, які не можна розв’язати іншими методами.    

Отже, цей метод можна застосовувати для розв'язання практичних задач, таких як: задача про загрузку, задача 

планування робочої сили, задача заміни обладнання, задача інвестування, моделі управління запасами та інші.  
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В сучасних умовах сьогодення все більше визнання отримує теза про те, що забезпечення глобальної енергетичної 

безпеки неможливо без використання ядерної енергетики. В електроенергетиці України генерувальна потужність атомних 

електростанцій (АЕС) становить приблизно 24,5%. В критичні зимові періоди на частку АЕС припадає понад 40% 

електроенергії, яка виробляється в Україні. Частка виробленої електроенергії АЕС у загальному обсязі отриманої енергії 

становила в Україні: 1990 р. — 24,5%; 1991 р. — 27,1%; 1992 р. — 28,4%; 1993 р. — 32,9%; 1994 р. — 34,2%; 2010 — 47,4 

%; 2015 — 56,5%. За 2020 рік АЕС виробили 54,9 % всієї електроенергії в Україні. 

За кількістю ядерних реакторів Україна посідає дев'яте місце у світі та п'яте в Європі. Всі реактори типу ВВЕР. 

Сьогодні в Україні діють 4 атомних електростанцій з 15 енергоблоками. Енергогенеруючі українські АЕС: Запорізька АЕС 

(Енергодар), Південноукраїнська АЕС (Южноукраїнськ), Рівненська АЕС (Вараш), Хмельницька АЕС (Нетішин). 

Чорнобильська АЕС (Прип'ять / Славутич) з 15 грудня 2000 року не генерує енергії, всі енергоблоки зупинені і ведуться 

роботи по повному виводу її з експлуатації та усунення всіх екологічних наслідків. Найпотужнішою в Європі є Запорізька 

АЕС з 6 енергоблоками загальною потужністю в 6000 МВт. 

В Україні, також, існує ще чотири недобудовані АЕС: Харківська АТЕЦ (Бірки), Одеська АТЕЦ (Теплодар), 

Кримська АЕС (Щолкіне), Чигиринська АЕС (Орбіта) (у 2005 році розглядалася можливість відновлення будівництва), 

Також розглядалася побудова Закарпатської АЕС (Чорний Мочар). 

Мета нашої роботи полягає в аналізі екологічних ризиків використання ядерної енергетики в Україні. 

Сьогодні використання ядерної енергетики може мати ряд як переваг, так і недоліків. До переваг відносять:  

− використання урану, який має високу щільність енергії. В результаті цього для роботи атомної електростанції його 

потрібно у невеликих кількостях, в порівнянні з вугіллям на теплових електростанціях;  

− в процесі експлуатації на атомній електростанції майже не виділяється парникових газів;  

− відсутність чіткої географічної прив’язки до джерела палива тощо.  

В Україні серед перспектив розвитку розглядається добудова енергоблоків № 3 і № 4 на Хмельницькій АЕС, 

добудова нового енергоблоку № 5 на Рівненській АЕС, добудова енергоблоку № 4 на Південноукраїнській АЕС  та 

будівництво двох заміщуючих енергоблоків на Запорізькій АЕС. 

Згідно даними регіональних доповідей про стан довкілля у 2020 р. радіаційний фон  навколо працюючих АЕС 

задовільний, показники на рівні норми.  Також, у 2020 році зафіксовано 5 порушень в роботі РАЕС, які за шкалою INES 

мали оцінку «нижче шкали/рівень 0» і не несли за собою серйозних наслідків [4-8]. 

Поряд із перевагами є ряд і недоліків. Наприклад, уран - це не відновлюваний природний ресурс, а його видобуток 

завдає значної шкоди для навколишнього середовища. У процесі експлуатації енергоблоків АЕС утворюються радіоактивні 

відходи (РАВ) і головною умовою безпеки є їх знешкодження та захоронення. З метою виконання робіт у сфері поводження 

з РАВ на стадії їх довгострокового зберігання, переробки і захоронення в Україні створене Державне спеціалізоване 

підприємство «Центральне підприємство з поводження з радіоактивними відходами» (ДСП «ЦППРВ»), що є 

експлуатуючою організацією (оператором) на етапах життєвого циклу сховищ для захоронення РАВ. 

Однією з головних проблем розвитку ядерної енергетики в Україні є питання безпеки експлуатації ядерних 

енергоблоків. З 15 енергоблоків АЕС, які працюють в Україні, 12 енергоблоків були збудовані ще за часів СРСР у 80-ті – 90-

ті роки ХХ ст. Відповідно їх проектний експлуатаційний термін (30 років) добігає кінця. 8 грудня 2015 р. колегія 

Держатомрегулювання ухвалила рішення про подовження на 10 років терміну експлуатації окремих енергоблоків: 1-й 

Південно-Української АЕС та 1–2 Рівненської АЕС. Пролонгація терміну експлуатації АЕС відбувається наступним чином: 

виконується оцінка технічного стану обладнання, трубопроводів, будівель і споруд, що необхідно для забезпечення 

безпечної експлуатації в понадпроектний період. Після цього застарілі елементи системи замінюються новими, більш 

безпечними і продуктивними [2,3]. 
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